PROIECT DE LECTIE

SCOALA GIMNAZIALA NR.8 SUCEAVA
PROF.INV.PRIMAR VARTOLOMEI LACRAMIOARA
CLASA: AIII A

DISCIPLINA : EDUCATIE CIVICA

SUBIECTUL LECTIEI:“ESTI SPECIAL”DE MAX LUCADO

TIPUL ACTIVITATII: FORMARE DE ABILITATI SI
ATITUDINI




COMPETENTE SPECIFICE

EDUCATIE CIVICA
1.1. Explorarea calitatii de persoana pe care o are orice om:

1.2. Identificarea unor trasaturi morale definitorii ale persoanei

2.1. Recunoasterea unor atitudini in raport cu lucrurile, cu plantele si animalele

3.1. Relationarea pozitiva, in grupuri mici, pentru rezolvarea unor sarcini simple de lucru
LIMBA ROMANA

1.1. Extragerea unor informatii de detaliu dintr-un text informativ sau literar simplu

2.4. Participarea la interactiuni pentru gasirea de solutii la probleme

3.2. Formularea unui raspuns emotional fata de textul literar citit

3.3. Formularea unei pareri despre o povestire/personajele acesteia




OBIECTIVE OPERATIONALE:

* sa se identifice pe el insusi ca o persoana cu calitati specifice;

e sa descopere comportamente, atitudini care sa contribuie la dezvoltarea
increderii in sine;

*  sacreeze mesaje de apreciere adresate colegilor/prietenilor;

e sa exprime emotii de baza.

1.SPARGEREA GHETII

“Creionul vorbitor”-elevul isi spune numele insotit de o insusire care incepe cu
initiala numelui sau.
Exemplu:

Alina - A- altruisti, ambitioasa

Emil- E- energic, empatic

Catalina -C-curioasa, creativa




2.CAPTAREA ATENTIEI

Se creeaza cadrul simbolic necesar activitatii, prin
utilizarea unei povesti. Elevii vor fi anuntati ca, vor
avea alaturi de ei un invitat special, Pancinello.

https://www.youtube.com/watch?v=0q1YzZUBuUuM&ab channel=AugustinColesnic

- Se urmareste un mic fragment al filmului “Esti special”.

Elevii sunt provocati sa explice

cuvantul ”special”. /\

Exemple date de elevi :

-unic N
-diferit

-valoros
-important

3. ANUNTAREA SUBIECTULUI SI A OBIECTIVELOR

In aceasta lectie, copiii vor

afla ce inseamna sa fim diferiti,

dar speciali.



ESTI SPECIAL

A fi special inseamna a avea incredere in fortele proprii.

Eroul acestei povesti se poate regasi in fiecare dintre noi.

Pancinello, un omulet din lemn , ca si Pinocchio, nu are incredere in el si ajunge sa fie
foarte dezamagit de cei din jur. Precizez subiectul lectiei si obiectivele urmarite.

4. DIRIJAREA INVATARII

Se citeste textul din caietul de Optional , pe fragmente si se poarta discutii
legate de nemultumirea lui Pancinello.

Elevii afla din primul fragment ca omuletii erau foarte diferiti, dar aveau si
ceva in comun : erau facuti de acelasi tamplar si traiau in acelasi sat.

Copiii sunt incurajati sa raspunda la cateva intrebari pentru a impartasi din
experientele personale:

Ce intelegem prin a fi diferit de ceilalti ? ( A arata diferit, a gandi diferit, a fi altfel)
De ce Pancinello era diferit de ceilalti?

V-ati simtit vreodata ca si Pancinello?

In ce situatie? *



@~ Esti special

Locuitorii din Wemmik, eroii povestirii
noastre, erau nigte omulefi mici, din lemn,
cioplifi tofi de un témplar pe nume Eli
Acesta isi avea atelierul pe un deal, de la a
cdrui indltime se vedea intreg satul.

Fiecare omulet era altfel. Unii aveau
nasul mare, alfii aveau ochii mari. Unii
erau inalfi, alfii erau scunzi. Unii purtau
paldrie, alfii purtau costum. Insd doud
lucruri le erauw comune: tofi erau faculi de
acelagi tamplar §i traiau in acelagi sat.

De dimineatd pand seara, omulefii
pe celilalt. Fiecare avea o cutie plind cu
stelute aurii §i o cutie plind cu bulinute
negre. Cat era ziua de lungd it vedeai pe
strazile satului lipind stelute sau buline unul

pe celdlalt.

Omuletii dragufi, din lemn lustruit §i
frumos vopsifi primeau stelute, dar aceia cu
vopseaua saritd nu primeau decdt buline.

Tot stelute primeau §i cei talentati; unii,
puteau ridica greutdfi deasupra capului,
alfii puteau sdri peste cutii inalte. Mai erau
cantau cdntece frumoase. Aga se face ed unit
omulefi aveau trupul plin de stelute... Ori de
cite ori primeau cite o stelufd se simfeau
atdt de bine, incdt isi doreau sd mai facd
ceva ca s poald primi incd una.

Altii insd nu stiau sd facd prea multe
lueruri gi aveau parte doar de buline.

Tot timpul incerca sd sard cit mai sus,
dar intotdeauna cidea la pamant. lar cind
ceilalti il vedeau jos se adunau buluc in jurul
lui g1 lipeau buline pe el. De multe ori se mai
§i zgaria in cddere, lucru pentru care mai
primea buline negre. lar dupd aceea, cind
incerca sd le explice omulefilor de ce cdzuse,
mereu spunea cdte o neghiobie §i tofi se
ingramddeau sd lipeascd §i mai multe
buline pe el.

Dupi un timp avea atdt de multe buline
incdt nu mai vroia sd iasd pe stradd, se
temea cd va face iar ceva anapoda: cine §tie,

0 sd-gi uite pdldria sau
o sd calee inir-o baltd...
§i imedial o sd primeascd
bulinute!!! Adevdrul este
cd avea atat de multe
buline incdt ceilalfi omulefi
veneau §i ii lipeau altele fard nici un motiv.

- Merita mulfimea asta de buline negre,
isi spuneau omulefii unii altora.

- Este clar cd nu e bun de nimic!

Dupd un timp Pancinello a ajuns sd
creadd ce se spunea despre el: ,Asa este, nu
sunt bun de nimic!”, isi spunea el. In rarele
ddfi cind iegea din casd stitea cu cei care
erau ca el, cu multe buline. Cu et se simfea
mat in largul lui.

Intro zi, se intdlni cu un omule} total
diferit de ceilalfi: nu avea nici stelute, nici
buline. Era din lemn si atat. Era o fatd pe
nume Lucia.

8d nu credefi cd oamenii nu incercau sd
lipeascd etichete gi pe ea! Incercau, numai
cd nu ramdneau hipite, ¢i cadeaw. Fiinded
nu avea nici o bulind, unii o admirau atdt
de mult incdt se grabeau sd-i lipeascd o
stelutd. Dar nici une nu stitea lipitd. Alfii
insd o priveau cu dispre} fiinded nu avea
nici o stelufd i atunci vroiau sd ii lipeascd o
bulind, dar §i aceasta cidea imediat.

- Ca ea vreau sd fiu! ii trecu prin minte
lui Pancinello. Nu mai vreau sd primesc
etichete de la ceilalti!

- Nu este mare lucru, ii spuse ea. In
fiecare zi ma duc sd il vad pe Eli.

- Pe Eli?

- Da, pe Eli, tamplarul,
imi place sd stau cu el in
atelier.

- Dar de ce?

- Cear fi si descoperi
amgur’Du-utaellu:pedaaL'

- Dar crezi cd-i va face pldcere sd@ mi
vadd?'?, strigd el dupd ea.
Insé Lucia nul mai auzi. Asa cd

Pancinello se intoarse acasd, se agezd la
fereastrd si incepu sd se uite cum alergau
omulefii de colo-colo, lipindu-i etichete unul
pe celdlalt.

- Dar nu este drept! isi spuse el supdrat.

Si pe loc se hotdri sd meargd la Eli.

Se indreptd spre deal §i urcd pe cdrarea
stramld pana ce ajunse in varf. Cand intrd
in atelier, facu ochii mari de uimire. Toate
obiectele erau URIASE. Scaunul era cit el
de inalt. Ca sd vadd ce se afla pe bancul de
lucru trebui sd se ridice pe vérfuri. Ciocanul
mkme&!bmﬁdht’b@h&phm;ﬂp

-Eummﬁmﬁn!pnhubﬁpﬁm

iegire.

Dar chiar atunci igi auzi numele:

- Pancinello, tu esti? se auzi un glas
pdtrunzdtor. Cét md bucur sd te vdd,
Pancinello! Vino mai aproape, vreau si te
vdd mai bine!

Pancinello se intoarse incet gi il privi pe
megterul tamplar, un bdrbat inalt, cu o
barbd stufoasd.

- Stii cum md cheamd? il intrebd
Pancinello.

- Bineineles cd stiu, doar eu te-am creat!
Eli se plecd, il ridica de jos si il asezd langa
el pe bancd. Hmm... Se pare cd ai adunat
rdsputeri sd fix bun!

~ Pancinello, copilul meu, in faa mea nu
este nevoie si te aperi! Mie numi pasd ce

- Nu, §i nici fie nu ar trebui sa-i pese!
Cine sunt ei sd impartd etichete bune sau
nh’Slaaummomukpdchmncum
Nu conteazd ce gindesc e, Pancinello.
Conteazi doar ceea ce gandesc ew, iar eu
cred cd egli o persoand lare deosebilda!

Pancinello incepu sa rada:

- Eu, deosebit? De ce ag fi deosebit? Nu
pot sd merg repede, nu pot sd sar, vopseata
mi se duce. De ce ag insemna ceva pentru
tine?

Eli se uitd la Pancinello, igi puse mana
pe umdrul lui micug §i spuse incet:

era chiar creatorul lui! Nici nu mai avea

- In fiecare zi am sperat ci vei veni la

- Am venit fiinded m-am intdlnit cu
cineva care nu avea nici un fel de etichete,
raspunse Pancinello.

- Stiu, mi-a povestit despre tine.

- De ea de ce nu se prind etichetele?

- Fiindcd a hotdrdt cd este mai
important ce gandesc eu despre ea, decit ce
gandesc altii. Etichetele se lipesc de tine
doar daci le lagi!

- Cum adica?

- Etichetele se lipesc doar dacd le
consideri importante. Dar cu cit te increzi
mai mult in dragostea mea, cu atdt mai
pufin iti pasd de etichetele pe care ti le pun
ceilalti oameni. Ingelegi?

- Pdi, nu prea...

- Vei intelege cu timpul. Acum esti incd
plin de buline negre. Deocamdatd ifi va fi de
ajuns sd vii la mine in fiecare zi, iar eu ifi
maduumumdcnwmqu

Eli il puse jos pe Pancinello. In timp ce
acesta se indrepta spre ugd, Eli it spuse:

- Nu uila, esti o persoand deosebitd
fiinded eu team creat! lar eu nu gresesc
iciodatd!

Pancinello nu se opri din mers, dar
gandi: “Cred cd Eli chiar vorbeste serios.
Poate are dreptate!”

Si chiar in clipa aceea cdzu de pe el o




In urmitorul fragment, elevii afli ci acei
omuleti traiau o mare competitie , deoarece
zilnic isi atribuiau stelute sau buline. Cei
talentati primeau stelute si se simteau foarte
Increzatori. Astfel, intr-o zi el afla de la ceilalti
ca nu este bun de nimic si incepe sa creada ca
asa este, deoarece primeste doar buline negre.

Pentru a rezolva necazul omuletului, o
fata pe nume Lucia il sfatuieste sa mearga la
tamplar. Acolo incepe sa auda cuvinte
frumoase si descopera ca este o persoana
deosebita si ca, nu conteaza ce spun cei din jur.
Salvarea lui Pancinello vine chiar de la
tamplarul care-l apreciaza si il iubeste,
deoarece el I-a creat. /\




PROBLEMA VIZATA A

Elevii sunt provocati
sd 1s1 spuna parerea:

CE?

CINE? CAND?
problema

vizata

UNDE? DE CE?

Unde traiau omuletii?

De ce era nemultumit Pancinello?

Cum s-au comportat ceilalti omuleti cu
Pancinello ?

Cum ar fi trebuit ei sa se comporte ?
Cine l-a ajutat?

Ce-ar fi fost daca omuletii erau
prietenii lui Pancinello?

Ce-ati fi facut voi, pentru a-1 ajuta pe
Pancinello?

Cand au Inceput sa cada bulinele negre
de pe omulet?

Cum s-a incheiat povestea?



JOC DE INCREDERE *

S.Asigurarea retentiei

in a doua parte a
activitatii, elevii
participa la jocul
NU VREAU SA MA
LAUD, DAR

Exemple:

Nu vreau sa ma laud, dar sunt
foarte bun la matematica.

Nu vreau sa ma laud, dar sunt
un bun sportiv.

Aici, fiecare elev isi va
pune in valoare calitatile

EETSTIIE (1AIGE

morale) nu vreau sa ma laud , dar ma pricep la muzica

nu vreau s& mé laud, dar desenez bine 100

nu vreau sa ma laud, dar am doua tablouri pe pénza
pictate de mine

nu vreau sa ma laud, dar sunt bun la MATEMATICA @
nu vreau sa ma laud, dar am diploma locul 1 la muzica @




6. OBTINEREA PERFORMANTEI
Ne simtim bine fara prieteni?
De ce e bine sa avem prieteni?

Ce calitati ar trebui sa avem,
pentru a avea prieteni?

Copiii sunt solicitati sa spuna cuvinte pe care le
asociaza cu notiunea de prietenie, valori pe
care le considera necesare functionarii unei
relatii de prietenie (bunatate, iubire, incredere,
acceptare, amabilitate, iertare, rasete, umor,
sinceritate, respect, bucurie,comunicare, cinste,
adevar). Apoi se va realiza o reteta a prieteniei.

Pe o foaie alba, elevii vor pune in inima cele
mai importante cuvinte legate de prietenie.

Cuvintele vor fi scrise apoi in “Wordart”.



o v A

esti special pentru ca nu ti-e frica sa fi cine esti si
pentru esti special Tn felul tau.

7. Evaluarea cunostintelor:

Ce te face pe tine special?

https://wordwall.net/ro/create/editcontent?g
uid=0b68de963333414b95e9169¢79c63c3a

Dupa ce vor completa tabla, elevii vor
descoperi raspunsuri gresite. Se vor intreba
de ce.

Fiecare copil descopera ca are un alt
motiv de a se crede special si o alta ordine a
calitatilor.

Gandindu-ne la Pancinello , vom scrie
mesaje speciale colegilor din clasa!

Mesajul incepe asa:
Esti special/speciala deoarece......

Esti special/speciala atunci cand..........




8. Incheierea activititii :
Se fac aprecieri cu privire la modul de
implicare al elevilor in timpul orei.

Le recomand elevilor filmuletul cu
urmatoarele aventuri ale lui Pancinello.
“Cel mai bun dintre toti”

“Un nas verde”

https://www.youtube.com/watch?v=EoW
jd6H79AE&ab channel=DavidRegu
S




Omul fara prieteni e ca stanga fara
Nu exista avere mai mare
ca un prieten %

Jacevic] Prietenia indoieste bucuriile
si injumatageste
[IEEl A merge cu un prieten prin intuneric este mult
I mai bine decat a merge singur prin |
Singurul mod de a avea prieteni este
de a fi tu insutu un bun
Prietenul adevarat este ca sceptrul de

Trimite Rispunsurile




